Тема №6 «Электрический расчет сети»

Цель: Произвести расчет электрической сети ВЛ 0,4 кВ
Формируемые компетенции 
П.К.2.1 Выполнять мероприятия по бесперебойному электроснабжению сельскохозяйственных организаций
ПК 2.3 - Обеспечивать электробезопасность
ОК 2. - Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество
ОК 4. - Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития
Студент должен: 
 знать
- сведения о производстве, передаче и распределении электрической энергии;
- технические характеристики проводов
 уметь планировать организационные и технические мероприятия, обеспечивающие безопасность при выполнении монтажных работ
Теоретические сведения
Электрический расчет воздушных линий (ВЛ) производится с целью выбора марки и сечения проводов, определения потерь напряжения и энергии в линии.
Для каждой ТП и питающих ЛЭП составляют расчетные схемы, где отмечают всех потребителей, их дневные и вечерние нагрузки и разбивают на расчетные участки, отмечая их длины. Расчет нагрузок по участкам определяют добавкам мощностей начиная складывать нагрузки от конца линии до головного участка. Выбор  мощности ТП производят по максимальной нагрузке: [2]
S=Smax+ΔSmin(1)
Sэкв=kд*Smax,                                                     (2)
гдеkд=0,7 коэффициент динамики роста нагрузки;
Smax-максимальная нагрузка участка;
ΔSmin-добавочный коэффициент мощности минимальной нагрузки участка.
ТП№1 Линия -1
участок 1-2
Sд1-2=60 кВА
Sв1-2=35,3кВА
Sэкв1-2=0,7*60=42кВАСИП 2 3х50+1х54,6
участок 1.1
Sд0-1=60+ΔS(60)=101кВА
Sв0-1=35,3+ΔS(35,3)=57,8кВА
Sэкв0-1=0,7*101=70,7кВАСИП 2 3х50+1х54,6
Аналогично производим расчеты для всех трансформаторных подстанций, результаты заносим в таблицу 1.
Таблица 1 - Расчет мощности на участках ВЛИ-0,4 кВ
	Номер расчетного участка
	Расчетная максимальная мощность 
Smax
кВА
	Коэффициент, учитывающий динамику роста нагрузок
Кд
	Эквивалентная мощность
Sэкв,
кВА
	Сечение 
провода

	ТП-1 ВЛ-1

	1-2
	60
	0,7
	42
	3х50+1х54,6

	0-1
	101
	0,7
	70,7
	3х50+1х54,6

	ТП-1 ВЛ-2

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	




Расчет нагрузок ТП 10/0,4 кВ
Суммарная нагрузка трансформаторной подстанции определяем по расчетным максимальным нагрузкам главных участков отходящих ВЛ с учетом добавок мощности и характерных .
Полную мощность на шинах ТП 10/0,4 кВ определяем по формуле:[8]
Sн=(Smax+ΔSmin+ Sул)*kд ,                                (3)
где kд-коэффициент динамики роста нагрузок (kд=1,3 для коммунально-бытовых потребителей; kд=1,4 для производственных потребителей);
Smax-максимальная нагрузка участка, кВА;
ΔSmin-добавочный коэффициент мощности минимальной нагрузки участка.
НАПРИМЕР
ТП№1 Sн=(101+ ΔS(26,3)+1,1)*1,4=165,9 кВА выбираем Sн=160 кВА
Выбор мощности трансформаторов производим с учетом интервалов экономических нагрузок с учетом допустимых систематических перегрузок.[2] Аналогично производим расчет для всех ТП, результаты заносим в таблицу №2.
Таблица 2 - Расчет нагрузок ТП 10/0,4 кВ
	№ ВЛ
	Smax
кВА
	Нагрузка наружного  освещения
[bookmark: _GoBack]Sул, кВА
	Коэффициент динамики роста нагрузок
kд
	Максимальная нагрузка, кВА
	Номинальная мощностьSн ,кВА

	ТП№1

	ВЛ-1
ВЛ-2
	101
26,3
	1,1
	1,4
	165,9
	160

	ТП№2

	
	
	
	
	
	

	

	
	
	
	
	
	



Выбор сечения проводов ВЛИ 0,4 кВ

Сечения проводов линий электропередачи оказывает влияние на все основные характеристики системы электроснабжения: затраты на сооруже-
ние и эксплуатацию, уровень потерь мощности и энергии, надежность электроснабжения и качества электроэнергии.
Потери напряжения на участках можно определить по формуле:[2]
∆U=p0*+x0*)                        (4)
)
где Smax-максимальная полная  мощность на  участке линии, кВА;
l - длина участка линии, км;
Uн - номинальное напряжение, кВ;
p0,-активное сопротивление токопроводящих жил на длине 
1 км, Ом/км;
x0- индуктивное сопротивление токопроводящих жил на длине 
1 км, Ом/км;
∆U-потери напряжения на участках, (В).
НАПРИМЕР
ТП№1 ВЛ 1 участок 1-2
∆U= В

ТП№1 ВЛ1 участок 1-0
∆U= В

∑∆U2-0=0,57+1,63=2,2%≤7% 
Условие соблюдается, сечение выбрано верно.
Аналогично производим расчеты для следующих трансформаторных подстанций, результаты заносим в таблицу 3.
Таблица 3 – Выбор сечения проводов, с учетом допустимой потери напряжения
	№
ВЛ
	участок
	r0,
Ом/км
	x0, Ом/км
	
	
	∆U,
В
	∆U,
%
	Сечение
провода

	ТП-1

	ВЛ1
	1-2
	0,641
	0,0794
	0,75
	0,6614
	2,2
	0,57
	СИП 2 3х50+1х54,6

	
	1-0
	0,641
	0,0794
	0,75
	0,6614
	6,2
	1,63
	СИП 2 3х50+1х54,6

	∑∆U2-0=0,57+1,63=2,2≤7% Условие выполняется, сечение выбрано верно

	ТП-1

	ВЛ2
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


К монтажу принимаем марку провода СИП – 2 (рисунок 1).[image: ]
Рисунок 1 - Самонесущий изолированный провод для воздушных 
линий электропередачи
1 - нулевая несущая жила, сталеалюминиевая; 2 -алюминиевая жила сечением 16–120 мм2; 3 -изоляция из светостабилизированного сшитого полиэтилена(СИПB1, СИПB2) или светостабилизированноготермопластичногополиэтилена (СИПтB1, СИПтB2).
Механическая прочность и сечение 3-х фаз одинаковы. Проводник нейтрали предназначен для подвешивания СИП и имеет высокую механическую прочность. При натяжении линии только нейтраль несет всю растягивающую нагрузку.
В систему СИП включен 1 добавочный изолированный алюминиевый проводник сечением 16 мм² в качестве дополнительной жилы для уличного освещения.
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